

К НАЧАЛУ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

НАША СИЛА В ЗНАНИЯХ

ПОСЛЕЗАВТРА в аудитории институтов, техникумов, вечерних школ и школы мастеров придут более пяти тысяч рабочих комбината.

Культурно-технический уровень трудящихся нашего комбината постоянно повышается. За годы текущей пятилетки общеобразовательный уровень молодых рабочих в возрасте до 30 лет возрос с 8,6 класса в 1971 году до 9,6 класса в 1975 году. В течение 1971—75 годов без отрыва от производства закончили учебные заведения 5798 рабочих комбината, в том числе 952 человека защитили дипломы инженера, 1229 — дипломы техника, 2258 — получили среднее образование и 1359 металлургов закончили среднюю школу мастеров. Коллектив нашего комбината, добившийся лучших результатов в ходе Всесоюзного смотра «Каждому молодому рабочему — среднее образование», награжден по итогам 1974—75 учебного года (III этапа) дипломом ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Министерства просвещения СССР.

На комбинате немало коллективов цехов, в которых нет молодых рабочих, не имеющих среднего образования. К таким относятся: листопрокатные цехи №№ 1, 3, 6, 7, ПВЭС, ТЭЦ, цех КИП и автоматики, отдел АСУ. Завершению перехода ко всеобщему среднему образованию способствует переход наших базовых училищ профессионально-технического образования в средние учебные заведения. Если в 1971 году из 1388 выпускников ГПТУ, принятых на комбинат, только 341 человек имел среднее образование, то среди 1574 выпускников этого года среднее образование имел 1051 человек. Кроме того 523 в течение двух лет учебы в ГПТУ закончили девятый класс по совмещенной программе.

Вопросам учебы молодых рабочих в вечерних заведениях в новом учебном году уделяется большое внимание со стороны руководства комбината, парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, а также начальников цехов, председателей цехкомов, секретарей парторганизаций и бюро ВЛКСМ. Там, где серьезно отнеслись к набору в вечерние учебные заведения, сегодня неплохие результаты выполнения утвержденного плана. К таким коллективам можно отнести цехи: доменный, листопрокатные №№ 4, 5, ремонта металлургического оборудования №№ 1, 2, механический, изложниц, мезельный. В этих цехах главный упор был сделан на проведение индивидуальной разъяснительной работы с молодыми рабочими.

Однако слабо справились с планом направления трудящихся на учебу цехи: мартеновский № 2, обжимный № 2, листопрокатный № 2, фасонно-чугунолитейный, ремонтно-строительный, автотранспортный, огнеупорное производство, цехи железнодорожного транспорта.

1 сентября учащиеся-металлурги сядут за парты, и в цехах начнется повседневная работа по контролю за посещаемостью. На этом должны сосредоточить особое внимание цеховые комиссии по работе с молодыми рабочими. Сейчас необходимо скомплектовать группы металлургов и неметаллических защитных покрытий в индустриальном техникуме на базе среднего образования, зачисление в которые будет в ноябре. Время пока еще есть, но руководителям доменного, мартеновских, копровых цехов, производства товаров народного потребления следует немедленно провести разъяснительную работу по направлению своих трудящихся на учебу в техникум.

Руководители цехов должны организовать дело так, чтобы все, кто приступит к учебе, успешно закончили учебный год, учащимся должны быть созданы все условия на производстве и в быту для успешной учебы.

Ф. ПИВОВАРОВ,
заместитель директора комбината.



ТЕМЫ ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ НА СЕНТЯБРЬ

I. МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ.

«Итоги совещания по сотрудничеству и безопасности в Европе», (Разработки к этой теме имеются в цехах).

II. ВНУТРЕННЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ.

«К 40-летию стахановского движения».

(Разработки — в цехах, газета «Магнитогорский металл» за 7 августа).

III. ЭКОНОМИКА.

«XXV съезду КПСС — достойную встречу! Развитие предсезонного соревнования в коллективе комбината».

(Газета «Магнитогорский металл» за 23, 30 августа, 6, 13, 20, 27 сентября).

КАБИНЕТ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ.

На этом снимке вы видите токаря цеха ремонта металлургического оборудования № 2 Надежду Васильевну КУЗЬМИНУ. Отличный пример подает молодежи ударник коммунистического труда И. В. КУЗЬМИНА, постоянно выполняет нормы выработки на 150—160 процентов.

Фото Ю. Балабанова.

Кто построит мост?

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

«Уважаемая редакция! К вам обращаются работники ЦЛА.

В связи с прокладкой труб на подходе к нашему зданию построили мост, по которому нам приходится ходить дважды в день. Но он настолько шаткий, крутой, с торчащими большими гвоздями, что страшно по нему ходить.

Руководство ЦЛА обратилось к строителям, чтобы сделали хороший мост.

Мы просим вас через газету напомнить хозяевам моста, что скоро начнутся дожди и снег, и по мосту совсем нельзя будет ходить».

МАЛЬЦЕВА, ГРИГОРЬЕВА, ХУДЯКОВА, КИРИЛЛОВА, САБИТОВА, МУХИНА и другие.

Вот что добавил к этому письму и. о. начальника ЦЛА М. А. Шваршгорн: «По этому временному деревянному мосту приходится ходить не только нашим сотрудникам, но трудящимся КИП и автоматики, РСУ и многим другим. Стоит этот мост с полгода, и все это время люди ходят по нему, рискуя здоровьем. Мы посылали уже своих работников, чтобы они хоть гвозди забили, но ведь это не выход. Обращались в отдел техники безопасности, чтобы они навели порядок, но толку никакого. Нам кажется, что коли речь идет, в первую очередь, о здоровье людей, то кому, как не отделу техники безопасности, следует найти организацию, ведущую там работы, и заставить ее отремонтировать мост или сделать новый».

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ»

Статья руководителя группы информации совета ВОИР комбината Мелешко И. С. «Итоги полугодия», освещающая недостатки в работе по изобретательству и рационализации в ряде прокатных цехов, проработана на еженедельном совещании с начальниками цехов. Будут приня-

ты меры и усилен контроль для обеспечения выполнения планируемых показателей в области рационализации и изобретательства, чтобы прокатный передел не был в числе отстающих.

А. М. ЛИТВАК,
главный прокатчик комбината.

СОПЕРНИКИ

КАК ЖИВЕШЬ, КОМСОМОЛЬСКО- МОЛОДЕЖНЫЙ?

На пятиклетовом стане третьего листопрокатного цеха два комсомольско-молодежных коллектива: бригады № 1 (группкомсорт Николай Лапаев) и бригады № 3 (группкомсорт Петр Козлов). О том, как идет социалистическое соревнование между коллективами-соперниками, рассказывают группкомсорты.

Николай ЛАПАЕВ:
— Наш коллектив обязался пятилетний план выпалить к 25 ноября, выпалить сверх плана 100 тонн готовой продукции, добиться выхода поточного металла до

98 процентов, сэкономить дорогостоящего масла на 11 тысяч рублей, снизить простои по вине технологов на 10 процентов.

В этом месяце на сверхплановом счете нашего коллектива числится около 500 тонн металла. А с начала пятилетки сверхплановый счет давно перевалил за 12 тысяч тонн.

Петр КОЗЛОВ:

— Наш коллектив является инициатором социалистического соревнования за право носить имя XXV съезда КПСС.

Мы взяли обязательства

пятилетний план выполнить к 22 ноября, выпалить сверх плана 500 тонн металла, довести выход поточного металла до 98 процентов, сэкономить масла на 11 тысяч рублей, снизить простои по вине технологов на 10 процентов...

На сегодняшний день мы имеем 560 тонн сверхпланового металла. В норму выполнение других пунктов социалистического обязательства. Но в целом первая бригада нас опережает. С начала пятилетки мы имеем всего 302 тонны сверхпланового металла.

Партия Ленина. Летопись героического пути. Страница 2-я

РУССКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

являлся главным носителем политического, экономического, духовного и национального гнета народов России.

Пережитки крепостничества в России порождали жестокие формы эксплуатации рабочего класса, невероятную нищету крестьянства, грубое угнетение народов национальных окраин России. Невыносимо жилось нерусским народам, находившимся под гнетом царизма, помещиков и буржуазии господствующей нации, местных феодалов и национальной буржуазии.

Все вышеперечисленные причины толкали страну к революции. Коренные интересы общественного развития страны, жизненные интересы пролетариата и крестьянства требовали прежде всего уничтожения царского самодержавия.

Русско-японская война ускорила наступление революции, началом которой

Окончание.
Начало на 1-й стр.

явилось 9 января 1905 года. В этот день по приказу Николая II была расстреляна мирная демонстрация петербургских рабочих, которые направлялись к Зимнему дворцу для вручения царю петиции об улучшении их положения. Потопив демонстрацию в крови, правительство окончательно подорвало веру рабочих в царя.

9 января 1905 года стало первым днем первой русской революции. В. И. Ленин отмечал, что историческое значение 9 января заключалось в пробуждении политического сознания широких народных масс, их готовности к революционной борьбе.

Кровавое воскресенье послужило толчком к превращению назревшего революционного кризиса в революцию. С января 1905 года начинается первый период русской революции, который продолжается до декабря 1905 года.

Особенность буржуазно-демократической революции в России 1905—1907 годов

состояла в том, что это была пролетарская революция по той руководящей роли, которую в ней играл рабочий класс, и по своим методам борьбы — всеобщая политическая стачка, вооруженное восстание. Наконец, эта революция была по преимуществу крестьянской, поскольку главной ее задачей явилась ликвидация помещичьего землевладения, всех остатков крепостничества, коренное решение аграрной проблемы в России в пользу крестьян.

После январских событий по всей стране прокатилась революционная волна против злодеяний царизма. Только в январе 1905 года в стране бастовало 440 тысяч рабочих, т. е. больше, чем за все предыдущее десятилетие (430 тысяч).

Упорный и организованный характер носили стачки в Петербурге и в Москве, Варшаве, Риге и в Баку. Большое политическое значение имела стачка 70 тысяч рабочих в Иваново-Вознесенске (12 мая—23 июля),

руководимая Северным комитетом большевиков. В этом городе был создан один из первых советов рабочих депутатов в России.

Летом началась полоса волнений в армии и на флоте. В июне 1905 года произошло восстание на броненосце «Потемкин» — первое массовое революционное выступление матросов.

В октябре 1905 года происходит Всероссийская политическая стачка, охватившая 120 городов и около 2 млн. рабочих разных национальностей.

Декабрьские 1905 года вооруженные восстания рабочих Москвы, Красноярска, Кронштадта, Читы, Луганска, Сорново и других городов страны против царского самодержавия были высшей точкой первой русской революции.

Революционная волна охватила и трудящихся Урала. Уральский комитет РСДРП выпустил листовку «Ко всем уральским рабочим», в которой призывал: «Бросайте работу, объявляйте стачку

и примыкайте к рабочему движению всей России. Долой войну, долой правитель-палачей, расстреливающих рабочих. Долой самодержавие, царское правительство».

Эта листовка Уральского комитета РСДРП получила довольно широкий отклик среди рабочих. В Челябинске распространялись листовки, полученные из Петербурга. По призыву большевиков в ряде городов и заводских поселков были проведены демонстрации и забастовки протеста. Такие выступления были в Златоусте, Екатеринбурге, Перми, Челябинске, Миныйре, Симе, Катав-Ивановске, Уфе, Кургане. Наиболее активно участвовали в стачках железнодорожники, в результате чего движение поездов от Самары до Челябинска было прекращено.

Но все эти вооруженные выступления рабочих не имели единого плана, вспыхивали как восстания отдельных городов и районов. Это обстоятельство позволи-

ло царскому правительству сравнительно легко справиться с восставшими.

В 1905 году произошло свыше 3,5 тысячи крестьянских выступлений. После подавления Декабрьского вооруженного восстания в Москве революция отступила с боями. Отдельные вооруженные выступления продолжались до середины 1907 года.

Революция 1905—1907 годов потерпела поражение. Это объясняется прежде всего тем, что рабочему классу в борьбе с самодержавием не удалось создать прочного союза с крестьянством. Царская армия в целом была еще опорой царизма. Рабочие действовали недостаточно дружно. В революции не удалось объединить в единый революционный поток рабочих, крестьян и солдат. Однако, несмотря на поражение революции, революция 1905—1907 годов имела историческое значение для дальнейшего развития революционного движения как в